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СИМУЛЯЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ ПРИ ВИКЛАДАННІ 
ВНУТРІШНЬОЇ МЕДИЦИНИ В УМОВАХ ЗМІШАНОГО 

НАВЧАННЯ

Кисельов С. М., Назаренко О. В.
Запорізький державний медичний університет

Вступ. Суворі карантинні обмеження під час пандемії COVID-19 
унеможливили традиційні методи навчання студентів-медиків в умовах 
лікарні біля ліжка хворого. Симуляційні освітні технології, які ще рік 
тому були ефективним, але допоміжним методом підготовки майбутніх 
лікарів, на сьогодні є головним інструментом при вивченні клінічних 
дисциплін в умовах змішаного навчання з повною візуалізацією у син-
хронному онлайн режимі [1]. Проведені за останні роки дослідження 
довели користь застосування віртуальних платформ для моделювання 
пацієнтів у підготовці студентів-медиків [2].

Основна частина. На кафедрі внутрішніх хвороб 1 та симуляційної 
медицини Запорізького державного медичного університету створені 
оптимальні умови для вивчення студентами 4 та 6 курсів дисципліни 
«Внутрішня медицина» в умовах змішаного навчання. При відсутності 
«живого» спілкування студентів як з пацієнтами, так і з викладачем, 
найкраще зарекомендувала себе симуляційна інтерактивна технологія 
навчання Body Interact - «віртуальний пацієнт», яка дає можливість від-
творити реальні клінічні випадки. Робота з клінічними сценаріями Body 
Interact проводиться на кафедрі під час онлайн-занять в режимі відда-



234

леного доступу. Як і при роботі в лікарні, студенти можуть поспілкува-
тися з «пацієнтом» та провести об’єктивний огляд. Безумовно сценарій 
Body Interact не може повністю замінити традиційне навчання студента 
біля ліжка хворого. Але симуляційні технології мають свої переваги. 
Студент може призначити пацієнту всі необхідні додаткові обстежен-
ня і вже за хвилину отримати результат. Курація віртуальних пацієн-
тів дозволяє майбутнім лікарям приймати рішення щодо діагностики і 
лікування, знаходячись в безпечному середовищі, що сприяє зменшен-
ню стресового навантаження на студентів під час навчання. Особливо 
важливим етапом роботи з клінічними сценаріями є дебріфінг, під час 
якого проводиться аналіз помилок та оцінюються засвоєні студентом 
компетенції. Програма Body Interact має мобільну платформу, яка дає 
можливість студентам працювати з клінічними кейсами самостійно, що 
має особливе значення в умовах змішаного навчання. Робота з «вірту-
альним пацієнтом» сприяє розвитку клінічного мислення, формує на-
вички роботи в команді та заохочує студентів до вивчення внутрішньої 
медицини. 

Висновки. Використання симуляційної технології «Віртуальний па-
цієнт» при підготовці майбутніх лікарів в умовах змішаного навчання 
значно покращує як теоретичний рівень знань, так і засвоєння профе-
сійних та індивідуальних компетенцій, що підвищує якість підготовки 
студентів.
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